



十八届中央委员今天选出

候选人名单已于昨日产生,预选差额比例超8%

新华社北京11月13日电 中国共产党第十八次全国代表大会主席团13日上午在人民大会堂举行第三次会议,通过十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),提交各代表团酝酿。

胡锦涛同志主持会议。

会议通过了经各代表团差额预选产生的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人名单(草案),决定将名单提交各代表团酝酿。

据了解,从11月11日开始,各代表团对大会主席团通过的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单进行了认真酝酿。代表们认为,这个名单是在充分发扬党内民主的基础上产生的,整体结构比较合理,人选的思想政治素质比较好,工作实绩比较突出,群众公认程度比较高,是一个考虑比较周全的方案。

11月12日下午和13日上午,大会举行各代表团全体会议,先后对中央委员、中央纪委委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。整个预选工作在总监票人、监票人的监督下,严格按照大会选举办法进行,预选结果有效。

13日下午,大会举行各代表团分组会议,酝酿主席团第三次会议通过的中央委员、候补中央委员、中央纪委委员候选人名单。

14日上午,大会将举行正式选举。



11月13日,中国共产党第十八次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第三次会议。胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等出席会议。 新华社发

十八大、十七大预选差额均超8%

中共十八大各代表团连续两天举行全体会议,先后对中央委员和候补中央委员进行了预选。按照大会选举办法的规定,预选采用差额选举办法,差额比例均多于8%。

中共十六大上,中央委员预选候选人208名,实选198名,差额比例为5.1%;候补中央委员预选候选人167名,实选158名,差额比例为5.7%。

中共十七大上,提名中央委员候选人221名,实选204名,差额比例8.3%;提名候补中央委员183名,实选167名,差额比例为9.6%。 据新华社

名词解释

党代会中的差额选举

在预选中实行差额选举的做法是在1987年召开的中共十三大上首次确定的,并载入《中国共产党章程》。

所谓差额选举,就是在选举中实行候选人多于应选名额的选举。根据党章,可以直接采用候选人多于应选人数的差额选举办法进行正式选举,也可以先采用差额选举办法进行预选,产生候选人名单,然后进行正式选举。 据新华社

十八大新闻中心举办网络访谈,最高检副检察长:

监督者更要自觉接受监督

十八大新闻中心13日举办首场网络访谈,主题为“中国的司法公正”。最高人民法院党组书记、常务副院长沈德咏,最高人民检察院党组书记、常务副检察长胡泽君,司法部副部长、党组成员赵大程回答了网友的提问。



沈德咏

司法做到绝对公正很困难

在回答网友关于如何评价当前司法是否公正的问题时,沈德咏说,社会各界对司法公正非常关注,但是,司法是否公正首先是一个主观评价,十分复杂。

他表示,要评价司法是否公正也有一些客观标准。他介绍,

以2011年为例,全国四级法院共办理各类案件1200多万件,诉讼案件的一审服判息诉率达到90.6%,经过二审之后,服判息诉率达到98.99%。“从这些数字可以看出,中国的司法是公正的。”沈德咏强调,“我们追求的

是100%的公正,但是实事求是讲,古今中外,任何司法制度之下,你要从个案的处理上做到绝对的或者100%的公正,这是一件非常困难的事。”他说,古今中外的司法制度之下,也不可能完全杜绝司法个案的错误。



胡泽君

职务犯罪审查逮捕要上提一级

胡泽君说,强化法律监督,必须高度重视强化自身监督,所以,要把强化自身监督放在与强化法律监督同等重要的地位。

她说,一方面,要不断完善外部监督制约机制,包括完善接受人大监督、政协民主监督的机

制,完善依法接受公安机关、人民法院和律师在诉讼中的制约机制,完善接受社会监督和舆论监督的机制。

另一方面,要不断完善内部监督制约机制,继续深化职务犯罪审查逮捕上提一级、侦查权与

抗诉权分离等改革措施,完善查办职务犯罪工作内部分工制约机制;加强执法规范化建设,细化执法标准,规范执法程序,促进严格规范执法;推进检务督察工作,完善执法档案、案件评查、执法过错责任追究等机制。



赵大程

社区矫正不会影响居民安全

“听说现在还有罪犯在社区服刑,这会不会影响到社区居民的安全?”有网友问。

赵大程表示,对那些情节轻微、主观恶性不大,且符合法定条件的罪犯,放到社会上、家庭中,由专门的社区矫正机构在社

会力量的协助下进行教育矫正。

他说,累计接收社区矫正人员116万多人,累计解除矫正的有65万多人。“他们不会对社会、对其他人构成威胁,我可以向大家讲,这个问题不必担心。”赵大程说,这些人之所以被决定去矫

正,是因为其本来社会危害性就不大,此外,还有强力的监管措施,使这些人不太可能对社会构成威胁。“我们统计了一下,现在社区矫正人员在矫正期间的再犯罪率保持在0.2%左右的低水平。”他说。 据新华社

大会看点

十八大今日闭幕

新一届政治局常委明日亮相

中国共产党第十八次全国代表大会闭幕会定于11月14日上午在人民大会堂举行。

11月15日(星期四)上午11时许,新一届中共中央政治局常委在人民大会堂一楼东大厅与中外记者见面。

据十八大新闻中心

代表语录

“干部选拔任用工作社会关注度高,也是‘一把手’容易垄断专行的权力,但如果将干部的初始提名权交给常委会甚至全委会来酝酿,将整个干部选拔任用过程都向社会公开接受监督,那么这项权力就真正得到了制约。”

——十八大代表、上海市闵行区委书记孙潮说。

“现在基层一些年轻的干部,知识水平不低,但缺少吃苦精神和工作主动性,不会和农民群众打交道,说到底是个作风问题。”

——十八大代表、延安市志丹县杏河镇党委书记刘刚说。

“要警惕腐败成为一种社会现象的苗头和一种潜规则的趋势,警惕一些干部掌权之后就不由自主干些权钱交易勾当的潜意识。”

——十八大代表、陕西省委常委、纪委书记郭永平说。

“永远跟在别人的后头,就永远只能处于微笑曲线的最底端。”

——十八大代表、上海汽车集团股份有限公司总裁陈虹代表说。

“防止把生态文明建设简单化、片面化、消极化。应纠正生态文明建设会阻碍经济发展、强调生态文明建设就不能发展工业、推进生态文明建设主要是绿化美化环境等认识误区。”

——十八大代表、河南信阳市委书记郭瑞民代表认为。

据新华社

绿灯行天下 天下绿灯行

绿灯行电缆

检测如不合格 货值双倍赔偿

宁可不要 绝不取巧